
N i e d e r s c h r i f t über  die Gemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Obererbach am 

14.06.2007, um 20.00 Uhr,  im Mehrzweckraum der Erbachhalle. 

 
TOP 1 

Entgegennahme des Berichts über die Prüfung der Jahresrechnung 2006; 

Genehmigung der Haushaltsüberschreitungen und Erteilung der Entlastung. 

 
Ortsbürgermeister Krämer erläuterte zuerst dem Gemeinderat noch einige Fragen, die bei der 
Rechnungsprüfung auftraten. 
An der Beratung und Beschlussfassung nahmen der Ortsbürgermeister und der 1. 
Beigeordnete gem. § 22 GemO nicht teil, sie verließen den Ratstisch. 
Den Vorsitz zu diesem TOP übernahm laut VV Nr. 3 zu § 114 GemO der 2. Beigeordnete 
Volker Blum. 
Die Jahresrechnung 2006 wurde von den Ratsmitgliedern: 

 
Bernhard Thorsten 
Hecker Michael 
Meudt Thomas 
Meurer Dieter 
Müller Herbert 
Müller Richard 
Ruster Karl Heinz 

und    Wörsdörfer Berno              am 15. Mai 2007 geprüft. 
 
Es haben sich keine Beanstandungen ergeben. 
 

Beschluss: 

 

Der Gemeinderat beschließt die Jahresrechnung des Haushaltsjahres 2006. 

Die Haushaltsüberschreitungen werden genehmigt. 

Dem Ortsbürgermeister und den Ortsbeigeordneten, sowie dem Bürgermeister und den 

Beigeordneten der Verbandsgemeinde Wallmerod wird gem. § 114 GemO, nach 

Haushaltsprüfung vom 15.05.2007 Entlastung erteilt. 

 
 
Abstimmungsergebnis:    8  Ja - Stimmen  (Einstimmig) 

 
Der Ortsbürgermeister und der 1. Beigeordnete nahmen anschließend ihren Platz am  
Ratstisch wieder ein. 
 
 
TOP 2 

Beratung und Beschlussfassung über den Endausbau Baugebiet „Herspenstück“ 

 
Wegen Ausschließungsgründen nach § 22 GemO nahmen die Ratsmitglieder: 
         Müller Richard 
         Meudt Thomas 
         Bernhard Thorsten 
         Ruster Karl Heinz 
         Meurer Dieter 
         Blum Volker 



nicht an der Beratung teil und verließen den Ratstisch. 
Die Ortsgemeinde beabsichtigt die Erschließungsstraßen im Neubaugebiet Herspenstück 
endgültig herzustellen. 
Fertig gestellt werden sollen: 

• Die Straßen im Herspenstück, Herspenweg und Verlängerung Florheckstraße 
• Der Fußweg zwischen Herspenweg und Schliefelder Weg 
• Der noch nicht hergestellte einseitige Gehweg im Schliefelder Weg 

Die Ausschreibung der Arbeiten soll im November 2007 erfolgen, damit im zeitigen Frühjahr 
2008 mit den Bauarbeiten begonnen werden kann. 
Die Verbandsgemeindeverwaltung Wallmerod wird mit den Ingenieurleistungen Planung, 
Ausschreibung und Bauleitung für die o. g. Baumaßnahmen beauftragt. 
Da weniger als 1/3 der gesetzlichen Zahl der Ratsmitglieder (13) anwesend und 

stimmberechtigt waren, gilt das Ersatzentscheidungsrecht nach § 39 Abs. 2 GemO.  

Es entscheidet der Ortsbürgermeister, nach Anhörung der nicht ausgeschlossenen 

anwesenden Ratsmitglieder, anstelle des Gemeinderates. 

 

Beschluss: 

Ortsbürgermeister Krämer beschließt den o. g. Endausbau im Baugebiet Herspenstück. 

 
 
TOP 3 

Wasser- und Stromversorgung Sportplatz 

 
Da die provisorische Stromleitungsverlegung von der Friedhofshalle zum Sportplatz schon 
lange ein Problem darstellt und der Sportplatz auch nicht an das Wassernetz angeschlossen 
ist, stellte der Ortsbürgermeister auf Anfrage des Sportverein Obererbach die Kosten für eine 
Verlegung von Wasser und Strom zusammen. 
Die Baggerarbeiten und das Material für die Versorgung mit Wasser und Strom von der 
Friedhofshalle aus belaufen sich auf ca. 7000 €.  
Die Mittel stehen aus der allgemeinen Rücklage zur Verfügung. 
 
Beschluss: 

Der Gemeinderat stimmt der Verlegung vom Wasser und Strom von der Friedhofshalle 

zum Sportplatz aus mit einem Kostenaufwand von ca. 7000 € zu. 

 
Abstimmung:  8  Ja-Stimmen                    2 Nein-Stimmen 

 
 
TOP 4 

Mitteilung des Ortsbürgermeisters 

 

� Die Vergabe der Kirmes für die Jahre 2008 und darüber hinaus ist von den Ortsvereinen 
auf den 24. Juli um 20:15 Uhr vertagt worden. 
Im Jahre 2009 (125 Jahre Kirmes) soll nach Aussage der Ortsvereine die Ortsgemeinde die 
Kirmes mit Unterstützung der Ortsvereine ausrichten. 
 

� Bericht Jagdvorstand: 
Am Donnerstag, dem 15.03.2007, 20.00 Uhr fand eine Sitzung des Jagdvorstandes statt. 
Hier erfolgte die Neuwahl des Vorstandes. 
Gewählt wurden: 

a. Jagdvorsteher (OB Krämer) 



b. 1. Beisitzer, Vertreter des Jagdvorstehers (U. Nowy) 
c. 2. Beisitzer, Kassenverwalter (W. Hoffmann 1) 
d. Stellvertreter für den 1. Beisitzer (A. Menges) 
e. Stellvertreter für den 2. Beisitzer (B. Schneider) 

 
� Mit dem geplanten Fußweg nach Hundsangen sind wir einen Schritt weiter. 
Mit dem Schreiben des DLR vom 11.05.2007 ist das Katasteramt mit der Bodenordnung und 
Flächenausweisung beauftragt worden. 
 
� Bei der Abstimmung „Kommunalisierung der Revierleitung im Gemeindewald“ haben fast 
alle OG mit Ja gestimmt. Somit ist seit 01.04.2007 die Revierleitung in die kommunale 
Trägerschaft übergegangen 

 

� Brücke am Sportplatz: 
Laut einem Telefonat des Ortsbürgermeisters am Fr. dem 25.02.2007 mit einem Mitarbeiter 
der DB-Netz AG in Ffm. sind die Planungen für den Abriss der Brücke abgeschlossen. Die 
Gelder hierfür sind beantragt und man hofft, die Aktion noch in diesem Jahr durchzuführen. 
 
� Zur INFO: Die Sporthalle in Wallmerod kann von allen Vereinen der VG für bestimmte 
Veranstaltungen 1x jährlich kostenlos benutzt werden. 
 
� Das Befahren der asphaltierten Wirtschaftswege ist nur für Land- und Forstwirtschaft 
zugelassen. Richtung Hundsangen hat der Verkehr mittlerweile Hauptstraßenformat 
angenommen, sodass Spaziergänger von Autofahrern schon als Belästigung empfunden und 
beschimpft werden. 
 
� Auf dem Kinderspielplatz sind nach einer Sicherheitstechnischen Überprüfung kleinere 
Maßnahmen vorgenommen worden:  
- der Einstieg der gr. Rutschbahn ist geändert, 
- das Basketball Gestell ist neu bestellt und wird dann ausgetauscht, 
- an den Wippen sind Teile erneuert worden, 
- die Bodendecker an der kl. Rutsche sind in einem Abstand von 1m entfernt worden, 
- Unebenheiten am Karussell sind beseitigt, 
- überstehende Schrauben entschärft worden, 
Somit dürfte sich der Platz jetzt in einem sicheren und einwandfreien Zustand befinden.  
Die Kosten dieser Aktion belaufen sich auf ca. 1500 €. 
 
� Die Reifen auf dem Gelände an der K160 sind vom Kreis entsorgt worden 
 
� Am 24. Juni führt der 11. Dreikirchner Triathlon/Duathlon über den Wirtschaftweg von 
Niedererbach nach Obererbach. 
 
� Wenn die finanziellen Mittel so fließen wie erwartet, wird in 2008 die Halle in den 
Sommerferien für 2 Mon. Zwecks Renovierung (Wände und Boden …) geschlossen. 
Ich bitte um Beachtung bei der Terminwahl. 
 
� Die Staatsanwaltschaft KO stellt die Ermittlungen „Diebstahl Kanaldeckel am Friedhof“ 
ein. 
 

 

 



 

TOP 4 

Verschiedenes 

 

- Am 23. Juni um 16:00 Uhr wandern die Ratsmitglieder. 
- Mit der Rep. der großen Rutsche auf dem Spielplatz wird sich das Ratsmitglied 

Thomas Meudt befassen. 
- Das Mähen und Sauberhalten von unbebauten Bauplätzen wurde angesprochen. 
- Der Weg unter dem Koppen sollte gemäht werden. 

 


